《公路工程造价编制》课程考核试卷答案-----（4）卷答案
一、填空题（每小题1 分，总计10分）
  1、可行性研究报告     2、桥面宽度    3、桥面宽度    4、材料和设备预付款    5、定额标准的高低    6、预算定额     7、施工定额     8、直接工程费和其他工程费    9、直接费以外施工过程中发生的直接用于工程      10、规费、企业管理费

二、选择题（每小题 1 分，总计 10 分）

1、D         2、D     3、B       4、A        5、B
6、B         7、C       8、D        9、C        10、B
三、多项选择题（每小题 2 分，总计20分）
1.ACD           2.AB        3.ABD       4.AD       5.AB    

 6.BCD          7.ABD         8.ABC      9.ABCD       10.BC
四、判断题(每小题2分，共10分)

1、√     2、×      3、×        4、×      5、√
五、简答题（本大题共2小题，第1小题7分，第2小题5 分，总计12分）
  1、答：①先期开工的项目(如开工费、土方、基础等)的单价报价高，后期开工的项目如高速公路的路面、交通设施、绿化等附属设施的单价报价低。
②估计到以后将可能增加工程量的项目的单价报价高，工程量将可能减少的项目的单价报价低。

对单价合同来说，在进行结算支付时，其结算价等于实际完成工程量乘以合同的单价，即合同单价不能变更，因此用这种技巧使承包商获得更多的收益。
    ③图纸不明确或有错误的，估计今后会修改的项目的单价报价高，估计今后会取消的项目的单价报价低。
    ④没有工程量，只填单价的项目如土方超运其单价报价高，这样既不影响投标总价，又有利于多获利润。
    ⑤对暂定金额项目，分析让承包商做的可能性大时，其单价报价高，反之，报价低。
⑥对于允许价格调整的工程，当利率低于物价上涨时，则后期施工的工程细目的单价报价高，反之，报价低。
每1点1分

2．答（1）设计概算是编制建设项目投资计划、确定和控制建设项目投资的依据。
（2）设计概算是签订建设工程合同和贷款合同的依据，而且总承包合同不得超过设计总概算的投资额。
（3）设计概算是控制施工图设计和施工图预算的依据。
（4）设计概算是衡量设计方案技术经济合理性和选择最佳设计方案的依据。
（5）设计概算是工程造价管理及编制招标标底和投标报价的依据。
（6）设计概算是考核建设项目投资效果的依据。
每1点1分
六、案例分析题（本大题共4小题，总计38分）
1、解：（本小题8分）解：运杂费=（0.43×60+2.4）×1.1=34.12

原木预算价格=（850+34.12）×（1+0）×（1+2.5%）=906.2（元/ m3）
2、（本小题6分）解：2m3以内的单斗挖掘机的台班价格=(694.06+2*50+95*4.8)=1250.06元/台班
3、（本小题12分）解:工程量=20*2000=40000 m3         2分
人工=(3.7*3+56.4)*40000/1000=2700         2分
水=(26+2*3)*40=1280                     2分
煤渣=(252.45+16.83*3)*40=12117.6         2分
6~8t光轮压路机=0.27*40=10.8            2分
12~15t光轮压路机=0.86*40=34.4          1分
直接工程费=2700*50+1280*1.5+12117.6*45+10.8*199.2+34.4*279.89=693992元  1分
4、（本小题12分）答案：1）计算人工预算单价

七类工资区的人工基本工资为235元/月，则：

人工预算单价=（基本工资+工资性津贴+地区生活补贴）（1+14%）×12÷225

=（235+60）（1+14%）×12÷225=17.94（元/工日）  4分

1） 计算1.0m3以内的单斗挖掘机的台班单价

由土、石方工程机械费用定额得1.0m3以内的单斗挖掘机的费用定额为

不变费用：405.23元；可变费用：人工2工日，柴油66kg。

1.0m3以内的单斗挖掘机的台班单价=不变费用+可变费用

=405.23+2×17.94+66×3.25=655.61（元/台班）       4分

2） 计算直接费

根据预算定额1-10-5得该细目的直接费为：

（5×17.94+1.01×435+2.53×655.61）×125000/1000=273468（元）  4分

























